



## 名字没有出现在八一队的球员注册名单中 王治郅退役成理论事实

“谢谢大家陪我到最后，向每一个有篮球梦想的人致敬。”两年前情人节和元宵节相逢的雨夜，王治郅动情地向全场球迷告别。只是或许连他自己都没有想到，告别一持续就是两年。

在15日2015~2016赛季CBA注册截止时，老将王治郅的名字并没有出现在八一队的球员注册名单之中。根据中国篮协规定，这意味着新赛季王治郅肯定无法以球员的身份出现在CBA赛场上。

八一队新闻官王灿18日接受记者采访时证实了新赛季王治郅无法登场的事实。“按照规则来讲，是不可能了，因为按照中国篮协的规则，你没有在运动员注册名单中嘛。”

事实上，在2013~2014赛季CBA联赛第24轮的赛后新闻发布会上，八一队主教练阿的江就亲口证实，王治郅将在赛季后正式退役，而王治郅在接受媒体采访时也曾表示，“就球员来说，谁都会有离开的时候”。

2013~2014赛季最后一场比赛在八一队主场宁波雅戈尔体育馆举行，四面八方赶来的球迷，将平日里稀稀拉拉的场馆塞得满满当当，不少远道而来的球迷举着“郅爱”的标语，只为跟自己心目中的偶像道别。

让人意外的是，赛前被传得沸沸扬扬的退役仪式没有出

现。而2014~2015赛季八一队球员注册名单中，王治郅的名字赫然在列。在板凳席上目睹球队遭遇开局20连败之后，他终于获得赛季首次上场机会并最终率领球队取得赛季首胜。

然而，由于较长时间缺乏系统训练，王治郅赛后因心脏不适被送到医院进行输氧治疗，这件事也在球迷中引发轩然大波。一些业内人士和球迷认为，在八一队争夺季后赛无望的情况下，派上久疏战阵的王治郅，让人费解。

在随后的比赛中，王治郅均未能出场。最后一场比赛，八一队球员在鞋上写下“感谢”、“郅敬”等字样，赛后将王治郅高高抛起，球员们通过这些方式表达对这位传奇老兵的敬意。而关于他是否就此正式退役，仍然没有定论。

新赛季王治郅缺席八一队球员注册名单，成为八一队助理教练，从理论上退役已成事实。不过新闻官王灿也表示，俱乐部方面至今没有正式说法。“我认为从字面上理解，退役就是没有上场的可能了，不过也有很多球员今年不打明年打的情况，我们不能完全否定这种可能性吧。”

“球队现在主要精力还是在备战，队伍现在年轻化，但是我觉得俱乐部会有一个明确说法。”王灿补充说。这一次，对于已经38岁的大郅来说，二十载作为球员的篮球生涯或许终于到了谢幕的时候了。

据新华社



广州亚运会夺冠后，中国男篮队员将王治郅高高抛起。